

**Univerzita Hradec Králové**  
**Filozofická fakulta**  
**Katedra sociologie**

**Posudek oponenta bakalářské práce**

Jméno autora	Filip Mařha
Název práce	Lokální a regionální diferenciacce volebního chování
Studijní obor	Sociologie obecná a empirická
Vedoucí práce (jméno a příjmení s tituly, pracoviště)	Mgr. Josef Bernard, Ph.D. Katedra sociologie FF UHK
Oponent práce (jméno a příjmení s tituly, pracoviště)	Mgr. Petr Vařát, Ph.D. Katedra sociologie FF UHK
Rok obhajoby	2017

**Hodnocení cíle/ů práce**

*(charakteristika cíle, způsob jeho stanovení, užitečnost cíle, slovně)*

Cílem bakalářské práce byla: „deskripce a analýza volebního chování, zejména z pohledu odlišností ve výši volebních zisků politických stran a hnutí za určitých sociálních a socioekonomických charakteristik. Cíl je formulován rozumně a proveditelně. Cíl se dle mého soudu podařilo naplnit.

**Hodnocení obsahové stránky práce**

<i>Užití zásadní odborné literatury a zdrojů</i>	ano	s výhradami	ne
<i>Přiměřená odborná terminologie práce</i>	ano	s výhradami	ne
<i>Vhodně zvolená metodologie</i>	ano	s výhradami	ne
<i>Práce s výzkumnými otázkami</i>	ano	s výhradami	ne
<i>Adekvátní průběh analýzy dat</i>	ano	s výhradami	ne
<i>Splnění deklarovaného cíle/cílů práce</i>	ano	s výhradami	ne

**Hodnocení formálních kritérií práce**

<i>Stylistická úroveň práce</i>	dobrá	s výhradami	řpatná
<i>Pravopis a gramatika</i>	dobré	s výhradami	řpatné
<i>Vhodná grafická úprava stránkování a textu</i>	dobrá	s výhradami	řpatná
<i>Zpracování tabulek, obrázků, příloh</i>	dobré	s výhradami	řpatné

**Zásadní připomínky k obsahové úrovni práce**

Práce je obsahově velmi zajímavá. Pojednává o socioekonomických faktorech ovlivňující volby. K tomu nemám, co bych vytknul. Ovšem jako člověk, pro kterého je dané téma poměrně vzdálené, bych ocenil nějaký obrazový materiál, ať již v podobě nějakých volebních

letáků, či nějaké dobové fotografie, které by se vázala ke kapitole 1. Práce také občas až zanedbaně představuje některé obecně platné informace, které není nutné uvádět (např. to, že Václav Klaus byl předsedou OF a později prezidentem). Nicméně znovu opakuji, práci po obsahové stránce není tolik co vytknout.

### **Zásadní připomínky k formální úrovni práce**

V případě formální stránky práce musím sice poukázat na to, že autor občas používá zbytečně komplikovaný slovník tam, kde by šlo použít konvenční český výraz (např. str. 12 „aditivní“ – volil bych pojem „přidanou“, „teoretická konceptualizace“ – je pleonasmus, atp.), nepoužívá citační úzus Sociologického časopisu, který je pro studenty/studentky KSOC závazný (chybí zejména pro SČ typické hranaté závorky), ale práce dle mého soudu splňuje konvenční požadavky kladené na bakalářskou práci. Trochu bych také ocenil, kdyby empirická část byla o něco lépe členěna a to se projevilo i v obsahu.

Při čtení práce mne ovšem napadlo, pokud práce o regionální a lokální diferenciaci, jestli by neměla obsahovat nějakou mapu? Také si myslím, že samotný název práci vlastně vystihuje až příliš obecně. Myslím, že by bylo vhodné, aby se v názvu objevil atributy, kterými autor na diferenciaci nahlíží – tedy ony sociální a socioekonomické charakteristiky. Vesměs ale jde opravdu o drobnosti.

### **Otázky k obhajobě práce**

K práci nemám doplňující otázky.

### **Stručné slovní hodnocení (dle uvážení posuzovatele)<sup>1</sup>**

Oceňuji množství představované literatury a skutečnost, že se student pustil do náročné práce s velkým datasetem. Toto je třeba velmi ocenit.

### **Výsledné hodnocení práce**

Práci doporučuji k obhajobě.

### **Navržené hodnocení**

B

10. 8. 2017, Praha  
datum a místo

  
.....  
podpis autora posudku

<sup>1</sup> Např. náročnost tématu, specifika řešení, samostatnost nebo invence studenta, co jsou hlavní klady, nedostatky práce, případně jaký je přínos, nebo využitelnost práce, navrhovaná doporučení k možnému zužitkování práce; zejména však návrh řešení pro případ nedoporučujícího posudku: a) upřesnit, doplnit nebo rozvést stanovenou pasáž, b) opravit, přepracovat stanovenou pasáž, c) přepracovat celou práci na zadané téma, d) vypracovat novou práci na nové téma.